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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN, CELEBRADA EL DÍA 7 DE ABRIL DEL AÑO 2021. 

 

Presidente: Muy buenos días compañeras Diputadas, para iniciar esta reunión 

solicito a la Diputada Secretaria Paula Rodríguez Hernández, pasar lista de 

asistencia los miembros de esta Comisión. 

 

Secretaria: Buenos días, atendiendo a la instrucción anterior se procede a pasar 

lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN 

Diputado Héctor Escobar Salazar, presente. 

Diputada Paula Rodríguez Hernández, presente. 

Diputada Abigail García Treviño, presente. 

Diputada Nohemí Estrella Leal, se incorpora. 

Diputada Edith Bertha Ramírez Garcés, presente. 

Diputada Guillermina Medina Reyes, presente. 

Diputada Ma. Olga Garza Rodríguez, presente. 

 

Secretaria: Diputado Presidente, se registra una asistencia de 6 integrantes de 

esta Comisión, por lo que es de confirmarse que existe el quórum requerido para 

celebrar la presente reunión de trabajo. 

 

Presidente: En razón de que existe el quórum requerido se declara abierta la 

presente comisión siendo las diez horas con cuarenta y tres minutos de este día 

7 de abril del año 2021. 

 

Presidente: Ahora bien solicito a la Diputada Secretaria tenga a bien dar lectura 

del proyecto del orden del día. 

 

Secretaria: Con gusto Presidente, el orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración del Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. 

Aprobación del Orden del Día. IV. Análisis y dictaminación en su caso del 

siguiente asunto: Iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el cual la LXIV 

Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas exhorta de 

manera respetuosa al Titular de la Secretaría de Educación Pública y al 

Comisionado Estatal para la Protección de Riesgos Sanitarios, COEPRIS para que 

en la medida de sus atribuciones en cuanto se instruya el regreso a clases, se 

asegure y a su vez se de garantía que se entregará el material desinfectante a las 

escuelas y aulas de estudio. Asimismo a partir de la aprobación del acuerdo de 

manera mensual deberá realizarse la debida sanitización de los recintos escolares 
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para salvaguardar la salud de nuestros maestros y estudiantes. V. Asuntos 

Generales. VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Conocido el proyecto del orden del día procederemos a someterlo a 

la votación quienes estén a favor del mismo, sírvanse manifestarlo levantando su 

mano. 

 

Ha sido aprobado el orden del día, hecho de su conocimiento por unanimidad. 

 

Presidente: Una vez aprobado el orden del día, procederemos con el análisis de 

la iniciativa, la cual como se ha mencionado pretende exhortar al Titular de la 

Secretaría de Educación Pública y al Comisionado Estatal para la Protección de 

Riesgos Sanitarios, COEPRIS para que en cuanto se instruya el regreso a clases, 

se haga la debida entrega del material desinfectante a las escuelas y aulas de 

estudio. Asimismo de manera mensual deberá realizarse la sanitización de los 

recintos escolares. 

 

Al respecto solicito a la Diputada Secretaria preguntar si desean participar sobre la 

iniciativa que nos ocupa y asimismo llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretaria: Atendiendo a la instrucción, se consulta si alguien desea hacer uso de 

la voz. Se le concede el uso de la palabra a la Diputada Ma. Olga Garza 

Rodríguez. 

 

Diputada Ma. Olga Garza Rodríguez. Gracias, yo nada más quería ver si 

pudiéramos anexar ahí algo con respecto a lo siguiente. Soy maestra, yo no sé 

usted también es maestra, quién más es maestra, Copi es maestra y las escuelas 

federales o la escuelas estatales desgraciadamente casi siempre tienen en muy 

malas condiciones los baños y casi nunca hay agua, aparte de lo que estamos 

ahorita , de lo que vamos a ahorita a ver yo consideraría que tendríamos que 

agregar ahí que antes de que regresen a clase, estén en perfectas los sanitarios 

de los niños, de las niñas, de los maestros porque una de las bases para esta 

cuestión de cuidarnos del Covid, es el lavado de manos, entonces si no hay agua, 

si no tienen los baños, porque  a veces hasta quebrados están los sanitarios o los 

lavabos, entonces es importante que eso también se agregue, que tengan en 

óptimas condiciones los baños de los alumno y otra cosa que yo sé que no 

depende del gobierno del estado pero si es importante que nosotros como 

Diputados, como Congreso, exhortemos a la Secretaria de Secretaria de Salud 

Nacional a que antes de que se apruebe el regreso a clases estén todos los 

maestros vacunados. Sabemos que lo niños son asintomáticos, entonces los 

maestros llevan un gran riesgo al regresar a clase porque no sabemos la situación 
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de cada niño, de cada familia, entonces es importante que esto también lo 

agreguemos a esta, pues a esta iniciativa, verdad, que sea los baños en perfecto 

estado y que los maestros estén vacunados por que corren un gran riesgo los 

compañeros maestros. Es cuánto. 

 

Secretaria: Se le concede el uso de la palabra al Diputado Héctor Escobar 

Salazar. 

 

Diputado Héctor Escobar Salazar. Gracias. La iniciativa que hoy se pone a 

nuestro criterio fue promovida por la Diputada Laura Patricia Pimentel Ramírez, 

representante del Partido Movimiento Ciudadano y tiene por objeto exhortar a la 

Secretario de Educación local y a la Comisión Estatal para la protección de 

Riesgos Sanitarios a fin de que implementen acciones sanitarias que eviten la 

propagación del nuevo coronavirus cuando se instruya el regreso a clases 

presenciales a través de la desinfección periódica de los centros educativos, este 

tema es relevante porque hemos visto que se han empezado a reactivar las 

actividades que usualmente realizábamos siendo un asunto pendiente, las clases 

presenciales definitivamente es un tema en el cual tendremos que seguir 

insistiendo, debemos de regresar a clases presenciales ya ha sido más que 

evidente que nuestro país no está preparado para la educación a distancia ha sido 

muy6 complicado para los maestros y esto a traído como consecuencia un rezago 

importante en el proceso de enseñanza-aprendizaje es urgente que podamos  

regresar a clases y previendo esta situación es que es importante esta iniciativa y 

es me parece también relevante que la apoyemos, porque debemos de estar 

preparados para cuando regresemos a clases, me parece muy acertado que 

pongamos ahí sobre la mesa el hecho de que definitivamente lo que comenta la 

Diputada María Olga Garza Rodríguez es un tema importante, muchas veces las 

escuelas y en su gran mayoría no cuentan con los recursos para garantizar las 

medidas de higiene básicas, hoy en día que se acentúa la necesidad de hacerlo 

`pues es todavía más preocupante observar el regreso a clases, sabemos que 

muchas veces están necesidades se solventan con la participaciones de los 

mismos padres de familia, que son quienes apoyan para que puedan tener pues al 

papel de baño, el jabón, los desinfectantes que usualmente se utilizan para las 

aulas o para las áreas administrativas y bueno es importante que podamos 

garantizarlo sobre todo sabiendo también como lo comentó la Diputada que en la 

niñez, en la adolescencia, en la juventud, los síntomas del coronavirus 

generalmente son mínimos, muchas veces no se presentan y esto sería un riesgo 

pues muy importante si no se garantizan las medidas de salubridad necesarias, 

para lo mismo, con el presente Punto de Acuerdo se busca que la próxima 

reapertura de las escuelas tengan un enfoque basado en los riesgos para 

maximizar los beneficios educativos de bienestar y de salud para los estudiantes, 
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el personal docente y auxiliar y la sociedad en general contribuyendo así a 

prevenir un nuevo brote de COVID19 en la comunidad. Es así que de la mano de 

las acciones preventivas que la sociedad tome para evitar un contagio y con la 

atención debida al presente exhorto en cuanto a la desinfección de áreas 

educativas se contribuirá a la construcción de entornos escolares limpios y 

seguros. Finalmente propongo modificar el proyecto resolutivo para actualizar la 

denominación de la Secretaría de Educación Estatal y para que las acciones en 

materia sanitaria se lleven a cabo con base en la disponibilidad presupuestal. Es 

cuanto.  

 

Secretaria: Diputado Presidente es cuanto con relación a las participaciones 

registradas.  

 

Presidente: Diputada te parece sin incorporamos lo de los baños que me parece, 

va acorde a la iniciativa y lo de la vacunación, creo que tendría que ser. 

 

Diputada María Olga Garza Rodríguez. Lo hacemos un exhorto, yo me 

comprometo, yo me comprometo hacer ese exhorto, claro que sí.  

 

Presidente: Muy bien, entonces, adelante. 

 

Diputada Guillermina Medina Reyes. Este buenos días, este también quiero 

aumentar de que se tenga jabón, jabón y gel para entrar, el jabón para los 

sanitarios. 

 

Presidente: Eso ya está, si está previsto.  

 

 

Diputada Guillermina Medina Reyes. A bueno 

 

Presidente: Acto seguido me permito consultar el sentido de su voto con relación 

a la propuesta efectuada por un servidor con la adhesión también de la propuesta 

hecha por la Diputada María Olga Garza Rodríguez. 

 

Quienes estén a favor, favor de manifestarlo.  

 

La propuesta ha sido aprobada por 6 votos a favor, es decir por unanimidad de los 

presentes.  

 

En ese tenor se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice 

el proyecto de dictamen con las consideraciones expuestas.  
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Estando en presencia del punto de Asuntos de Carácter General, se consulta si 

alguien desea participar.  

 

Adelante.  

 

Diputada María Olga Garza Rodríguez. Hay algunos estados que ya están 

regresando a clases presenciales, mitad y mitad, te doy el ejemplo de Coahuila, 

Coahuila ya están regresando algunas, algunas escuelas no todas  

 

Presidente: Públicas. 

 

Diputada María Olga Garza Rodríguez. Privadas,  

 

Presidente: Privadas. 

 

Diputada María Olga Garza Rodríguez. Privadas este en el sentido de que los 

alumnos si son  20 alumnos por decir en un grupo o 30, 15 van una semana a 

clase presencial con los bancos a distancia, con los niños con su protección, con 

su caretas, etcétera, y los otros 15 días la otra mitad del grupo y los otros toman, 

entonces yo creo no se sería cuestión de ver aquí con la Secretaría de Educación 

Pública, a ver de qué manera si se va a regresar a clases presenciales de qué 

manera se va a hacer y yo creo que esto es un manera muy buena e inclusive los 

niños no salen a recreo eh, ahí sacan su lonche, ahí platica, ahí todo, no salen a 

recreo, entonces yo creo que tendríamos que tener una plática considero yo 

Presidente, con el Secretario de Educación nosotros como Comisión de 

Educación, para poder ir viendo de qué manera van a ir preparando el regreso a 

clases verdad, porque si es importante que veamos cuáles son las medidas que 

se van a tomar. 

 

Presidente: Me parece muy acertada la propuesta y creo que valdría la pena 

incorporar a la mesa a la Secretaría de Salud o a quién se designe del Comité 

Estatal en Seguridad en Salud, que son al final de cuentas los que tienen la última 

palabra sobre la reactivación de las actividades que estamos teniendo, yo he 

manifestado que me parece una buena alternativa pensar en la educación privada 

para que nos sirva de ejercicio, que tienen generalmente las condiciones más 

adecuadas y que podamos ver a través de cómo se van manejando en la 

educación privada y quizá al terminar este ciclo escolar o antes de terminar este 

ciclo escolar y prepararnos para el siguiente ciclo escolar, yo creo que eso sería 

una buena alternativa si algunos Estados lo están haciendo como también en 

Estados Unidos se empezó a hacer antes de regresar a clases, ahorita 
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prácticamente todos ya están en clases, pero en el caso de los Estados en México 

que lo están haciendo así me parece que es una buena alternativa que se haga 

esto de que regresen los alumnos de forma parcialmente que empiecen ya con 

este modelo mixto que me parece incluso que la educación híbrida o mixta va ser 

una constante en el futuro, pero bueno que hoy empecemos quizás a hacer este 

ejercicio con las escuelas privadas sería interesante, incluso me parece que 

algunas instituciones que requieren el tema presencial en Tamaulipas ya lo están 

haciendo, ya están teniendo un acercamiento con las aulas, en educación superior 

en donde es indispensable que estén presencialmente, entonces sí me parece 

excelente la propuesta y vamos a ejecutarlo. 

 

Diputada Ma. Olga Garza Rodríguez. Si por favor, porque si es importante 

porque ya se requiere, no tenemos los medios necesarios en las escuelas sobre 

todo en las escuelas públicas para que los alumnos tengan sus computadoras, 

etc. y están batallando muchísimo. 

 

Presidente: Adelante Diputada. 

 

Diputada Copitzi Yesenia Hernández García. Muy buenos días compañeros. 

Realmente este tema que están tocando creo que sí es trascendental y sí me uno 

a esta propuesta de tener esa mesa de diálogo porque están pasando muchas 

cosas en las escuelas, la verdad es que pasas y ves escuelas que están 

prácticamente abandonadas donde la maleza ya los invadió, constantemente 

escuchamos noticias de robo ya hasta del cableado digo yo entiendo y sé la parte 

de que los maestros están trabajando desde casa, esa parte no se juzga; sin 

embargo va ser muy complicado el retorno a clases con estas situaciones que 

están pasando y yo creo que es el momento adecuado porque con los siguientes 

meses poder hacer una planeación, tanto de daños en infraestructura porque ha 

habido muchas escuelas con robos, ver que se está haciendo y ver qué podemos 

hacer. la verdad este exhorto que se hace para que la Secretaría de Educación 

que se acaba de aprobar ahorita y la Comisión Estatal de lo que es COEPRIS es 

muy importante pero tendríamos también que ser bien honestos y muy claros, 

ojalá que esto pudiera darse entiendo la cuestión de los presupuestos, tuvimos 

una experiencia bueno no equiparable similar a esto, pero si lo de la cuestión de la 

influenza hace algunos años y la verdad es que el material y los filtros que se 

estuvieron haciendo fue subrogado por los padres de familia, solamente por una 

ocasión llegó de la autoridad y lo entendemos pues no hay dinero que te alcance, 

entonces es un exhorto pero creo que más allá del exhorto y nos compete a 

nosotros, y por eso es importante las reuniones, a ver cómo andan, cómo andan 

sus presupuestos, qué necesitan, qué podemos hacer nosotros para a través de 

algunas partidos o cambios poder que este exhorto sea una realidad y que 
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realmente se surta ese material para que las escuelas empiecen a funcionar en el 

momento cuando se considere, creo que son temas importantes a tratar y si me 

uno a ese llamado y me invitan por favor. 

 

Presidente: Claro que sí, de acuerdo ¿alguien más? 

 

Presidente: Bien. Agotados los puntos del orden del día y dándose por validos los 

acuerdos me permito agradecer su presencia y se da por concluida la presente 

reunión siendo las once horas del día 7 de abril del año 2021. 

 

Presidente: Muchas gracias. 


